

जयपुर से पुणे व अहमदाबाद जाने वाली फ्लाइट्स कोहरे के कारण रद्द करनी पड़ी

चंडीगढ़ से जयपुर पहुंची फ्लाइट भी करीब आधे घंटे तक आसमान में रही, बताया जा रहा है कि घने कोहरे के कारण वह फ्लाइट जयपुर एयरपोर्ट पर लैंड नहीं कर पा रही थी

जयपुर (कांस)। राजधानी जयपुर में शीतलहर और घना कोहरा छाने से जनजीवन अस्त-व्यस्त हो रहा है। बुधवार को जयपुर से पुणे व अहमदाबाद जाने वाली 2 फ्लाइट को बुधवार सुबह घने कोहरे के कारण रद्द कर दिया गया। वहीं विजिबिलिटी कम होने के कारण चंडीगढ़ से जयपुर आई फ्लाइट करीब आधा घंटा तक आसमान में रही। घने कोहरे के कारण वह जयपुर एयरपोर्ट पर लैंड नहीं कर पा रही थी।



राजधानी जयपुर में इन दिनों शीतलहर के साथ-साथ रात के समय ओस की बूंदें भी गिर रही हैं। विद्याधर नगर स्थित स्वर्ण जयंती पार्क में लगे शेड पर बुधवार सुबह ओस की बूंदें जमी हुई मिलीं, ऐसा लगा जैसे कुल्लु-मनाली की तरह बर्फबारी हुई हो। जैसे ही धूप छिली तो घास पर ओस की बूंदें मोतियों की तरह चमकती नजर आईं।



सड़कों पर निकलने वाले वाहन चालकों को भी दिन में भी हैडलाइट जलानी पड़ी। इस दौरान विजिबिलिटी 40 मीटर से भी कम रही है। इन दिनों घने कोहरे और शीतलहर से पूरे उत्तर-पूर्वी राजस्थान में कड़ाके की सर्दी रही। सबसे सर्द दोपहर कल सीकर, अलवर, हनुमानगढ़ और गंगानगर में रही, जहां दिन का अधिकतम तापमान 12 से 13 डिग्री सेल्सियस के बीच दर्ज हुआ।

शीतलहर और कोहरे की चादर में लिपटा नजर आया जयपुर, दृश्यता 40 मीटर से कम होने के कारण सुबह 8-9 बजे तक वाहनों को भी हैडलाइट जलाकर निकलना पड़ा

लैंड नहीं हो पाई। इंडिगो एयरलाइंस की चंडीगढ़ से जयपुर की फ्लाइट को लगभग 30 मिनट लैंडिंग के इंतजार में आसमान में ही चक्कर काटना पड़ा। मौसम साफ होने के बाद फ्लाइट

जयपुर एयरपोर्ट पर लैंड हुई। बुधवार को नए साल पर भी जयपुर शहर कोहरे की चादर में लिपटा नजर आया। सुबह करीब 8-9 बजे तक सड़कों पर कुछ नजर नहीं आ रहा था।

हुआ, जबकि जयपुर में तापमान 14 डिग्री सेल्सियस से नीचे ही रहा। जयपुर के अधिकांश हिस्सों में मंगलवार शाम 4 बजे तक लोगों को सूख नहीं दिखा। आसमान में घना कोहरा छाने के साथ ही सर्द हवाएं चलने से ठिठुरन रही। जयपुर मौसम केन्द्र ने आज प्रदेश के शहरों में शीतलहर का हल्का प्रभाव रहने और उत्तरी राजस्थान में कहीं-कहीं हल्का कोहरा छाने की संभावना जताई है।

अपहरण और मारपीट कर पैसे हड़पने वाली गैंग का पर्दाफाश

पुलिस ने इस गिरोह के मुख्य आरोपियों के दो सहयोगियों को गिरफ्तार किया

जयपुर। रामनगरिया थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए अपहरण-मारपीट और रुपये हड़पने वाली गैंग में शामिल दो आरोपियों को बापदा गिरफ्तार किया गया है। पुलिस की प्रारम्भिक पूछताछ में सामने आया है कि गिरफ्तार आरोपी इस गैंग के मुख्य आरोपियों के सहयोगी है। यह आरोपित गैंग में शामिल एक महिला से दोस्ती करवा कर अपहरण-मारपीट और दुष्कर्म के झूठे केस में फंसाकर रुपये हड़पने की वारदात को अंजाम देते हैं। फिलहाल आरोपियों से पूछताछ कर गैंग के अन्य लोगों के बारे में जानकारी की जा रही है।

पुलिस उपायुक्त पूर्व तेस्वनी गौतम ने बताया कि रामनगरिया थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए अपहरण-मारपीट और रुपये हड़पने वाली गैंग में शामिल आरोपी हेमंत मीना (19) निवासी ग्राम खोहरा-मकरोडा रैणी अलवर एवं सौरभ मीना (19) गोटा निवासी बेजुपाडा दौसा को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बताया कि 26 दिसंबर को परिवार ने मामला दर्ज कराया था कि उसकी तीन महीने पहले रबीना नाम की लड़की से दोस्ती हुई थी। 23 दिसंबर को आरोपी युवती जगतपुरा पुलिस थाने के पास मिली और गाड़ी में बैठ कर साथ में घूमने गईं। इस दौरान आरोपी युवती ने अपने साथियों को फोन कर छेड़छाड़ करने का आरोप लगाया तो पीड़ित ने युवती को वापस जगतपुरा पुलिस थाने के पास मारपीट कर बंधक बना लिया। आरोपियों ने पीड़ित को डरा धमकाकर उसके घर फोन करवाया और उसकी पत्नी से 15 लाख तथा एक परिचित से 10 लाख रुपए की फिरीती लेने के बावजूद उसके खाते से भी 9 हजार 500 रुपए जबरन अपने खातों में ट्रांसफर कराने के बाद आरोपियों ने उसे अलवर के पास छोड़कर फरार हो गए। इस मामले को गंभीरता से लेते हुए एक स्पेशल टीम का गठन कर तकनीकी सहायता की मदद से गैंग के दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। युवती ने आरोपियों के अन्य आरोपियों के बारे में गिरफ्तार आरोपियों से पूछताछ करने में जुटी है।

राज्यपाल ने नववर्ष की बधाई दी

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे से बुधवार को बड़ी संख्या में आम और विशिष्ट जनों ने मुलाकात कर नव वर्ष की बधाई और शुभकामनाएं दी। राज्यपाल बागडे ने भी सभी को बधाई देते हुए सभी के मंगल की कामना की। राज्यपाल बागडे से मिलने के लिए नव वर्ष के पहले दिन प्रातः से ही बधाई देने वालों का तांता लगा रहा।

वार्षिक समारोह में रंगारंग प्रस्तुतियां

जयपुर। झोटावाड़ा रोड बनीपार्क स्थित एस.एस.जी. पारो क पब्लिक सी. सी. स्कूल में विविधता में एकता थीम पर "अभिव्यक्ति 2024" वार्षिक समारोह आयोजित हुआ। नया उत्साह और गुलाबी नगरी की कड़ाके की ठंड के बीच छात्र-छात्राओं ने विभिन्न राज्यों राजस्थान, गुजरात, पंजाब, हरियाणा आदि के पारंपरिक नृत्यों पर प्रस्तुति देकर हमारी भूली हुई पुरानी संस्कृतियों को पुनः जीवंत कर दिया। प्रधानाचार्या डॉ. चंदा शर्मा ने बताया कि समारोह के मुख्य अतिथि जयपुर नगर निगम, हेरिटेज की महापौर कुसुम यादव एवं विशिष्ट अतिथि सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के पूर्व मंत्री अरुण चतुर्वेदी एवं राष्ट्रीय सचिव लक्ष्मी उद्योग भारती के नरेश पारीक ने कार्यक्रम की शुरुआत की। सभी अतिथियों का पारो क कॉलेज प्रबन्ध कारिणी समिति के सचिव लक्ष्मीकांत पारीक, उपाध्यक्ष एन. के. पारीक, कोषाध्यक्ष बुद्धिप्रकाश पारीक, संयुक्त सचिव गौरव पारीक ने स्वागत सत्कार किया।

राजस्थान विधानसभा कैलेण्डर का विमोचन

जयपुर। राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने बुधवार को विधानसभा में राजस्थान विधान सभा वार्षिक कैलेण्डर 2025 का विमोचन किया। देवनानी ने कहा कि वर्ष 2025 के कैलेण्डर में लोक देवताओं, वीर-वीरांगनाओं और महापुरुषों का प्रमुखता से उल्लेख किया गया है। उन्होंने बताया महापुरुषों के आदर्श आम जन के प्रेरणा स्रोत होते हैं। जिस माह में जिन लोकदेवताओं, वीर-वीरांगनाओं और महापुरुषों के पर्व, जयंती आते हैं, उसी माह में उनका उल्लेख किया गया है। इससे आम जन को स्थानीय लोक देवताओं के साथ वीर-वीरांगनाओं के द्वारा किये गये राष्ट्र के लिये बलिदान और त्याग की जानकारी मिल सकेगी। इस मौके पर विधान सभा के विशिष्ट सचिव भारत भूषण शर्मा और विशिष्ट सहायक के. के. शर्मा मौजूद थे। देवनानी ने बुधवार को राजस्थान विधान सभा के सदन को हाईटेक बनाने के लिये किये जा रहे कार्य का अवलोकन किया। देवनानी ने सदन में विधान सभा के प्रत्येक सदस्य की सीट पर लगाये जा रहे टैब, उसके स्टैण्ड और उसको उचित दिशा में लगाये जाने के बारे में अधिकारियों को निर्देश दिये। देवनानी ने सदन में किये जा रहे अपग्रेडेशन कार्य की विस्तार से जानकारी ली। इस मौके पर विधान सभा के अधिकारीगण मौजूद थे। देवनानी ने बुधवार को नववर्ष के उपलक्ष्य में उनसे मिलने आये जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों को शुभकामनाएं दी। देवनानी से विधान सभा में नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली सहित अनेक विधायकगण

- लोक देवताओं, वीर-वीरांगनाओं और महापुरुषों का उल्लेख है कैलेण्डर में
- भारतीय वर्ष के माह और तिथियों की प्रमुखता से दी गई है जानकारी

और विधान सभा के अधिकारियों और कर्मचारियों ने मुलाकात कर उन्हें नववर्ष की बधाई दी। विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने बुधवार को यहां पूर्व विधानसभा अध्यक्ष स्वर्गीय समर्थ लाल मीणा को उनकी जयंती पर पुष्पाञ्जलि अर्पित की। पूर्व विधायक नवरंग सिंह, विशिष्ट सचिव भारत भूषण शर्मा, विशिष्ट सहायक के. के. शर्मा, वरिष्ठ उप सचिव पुरुषोत्तम शर्मा, उप सचिव संजीव शर्मा, सुशील शर्मा, स्वर्गीय मीणा के परिचय सहित विधानसभा के अधिकारीगण एवं कर्मचारियों ने पूर्व विधानसभा अध्यक्ष के चित्र पर पुष्पाञ्जलि अर्पित की। उल्लेखनीय है कि स्वर्गीय मीणा 24 जुलाई 1998 से 04 जनवरी 1999 तक राजस्थान विधान सभा के 12वें अध्यक्ष रहे। देवनानी ने बुधवार को चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी गोपाल सिंह का हृदय आघात से हुये आकस्मिक निधन पर विधान सभा में आधे दिवस का अवकाश घोषित किया। देवनानी ने गोपाल सिंह के निधन पर गहरी संवेदना व्यक्त करते हुये दिवंगत आत्मा की शान्ति और शोक संतप्त परिजनों को इस दुःख को सहन करने की शक्ति प्रदान करने के लिये परमपिता परमेश्वर से प्रार्थना की है।

'अनियमितता संबंधी प्रकरणों की जांच तय समय पर पूरी करें'

जयपुर (कांस)। सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक ने कहा कि जिन सहकारी समितियों में अनियमितता संबंधी प्रकरण सामने आए हैं और उनकी जांच सहकारी कानून के तहत धारा 55 या 57 के तहत करवायी जा रही है तो जांच को निर्धारित समय सीमा में पूर्ण किया जाए। इसमें किसी प्रकार की हिलाई को बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। मंत्री गौतम कुमार दक ने मुख्यमंत्री कार्यालय एवं सहकारिता मंत्री कार्यालय से प्राप्त विभिन्न शिकायतों के प्रकरणों में विभाग स्तर से की गई कार्यवाही प्रगति की समीक्षा करते हुये कहा कि पत्रों में जो भी शिकायत के बिन्दु हैं, उन पर त्वरित कार्यवाही की जाए तथा लगातार फोलो-अप भी करें ताकि न्यायसंगत कार्यवाही हो सके एवं शिकायत के प्रकरणों में नियमानुसार समयबद्ध राहत को सुनिश्चित किया जा सके। उन्होंने कहा कि शिकायतों के निस्तारण में शिकायतकर्ता से भी संपर्क कर उसका पक्ष सुने एवं रिकार्ड से सत्यापन करके ही जांच रिपोर्ट दी। यदि किसी भी प्रकरण में जांच अधिकारी द्वारा फौरी तौर पर बिना रिकार्ड सत्यापित किये जांच रिपोर्ट दी गई है तो ऐसे अधिकारी के विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाए।

'तू इधर-उधर की न बात कर, यह बता कि कारवां कहां लुटा?'

जयपुर (कांस)। भाजपा के राजस्थान प्रभारी डॉ. राधा मोहनदास अग्रवाल ने शायराना अंदाज में अशोक गहलोत से सवाल किया। उन्होंने एक सवाल के जवाब में कहा कि अशोक गहलोत को राजस्थान विधानसभा चुनाव-2023 में यहां की जनता बता चुकी है कि उन्होंने प्रदेश में कितनी मेहनत की। गहलोत ने कितनी निष्ठा और प्रतिबद्धता के साथ सरकार चलाई, इसका भी जवाब दे दिया। ऐसे में गहलोत को यह विचार करना चाहिए कि उनकी सरकार जनता की निगाह में असफल क्यों हुई? राजस्थान में भाजपा की सरकार के कार्यकाल पर सवाल उठाने वाले अशोक गहलोत को बैठकर मूल्यांकन करना चाहिए, हमारा चुनाव 4 साल बाद है, हम चुनाव में पहले से अधिक सीटें लेकर आएंगे। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की सरकार ने बीते 1 साल में राजस्थान में कई क्रान्तिकारी कार्य किए हैं, जनता को सुशासन दिया है। हम उनके नेतृत्व में इस बार 160 से 170 सीटें जीतेंगे। अशोक गहलोत पराजय बोध में हैं। यह कहा जा सकता है कि खिसियानी बिल्ली...। भाजपा प्रदेश प्रभारी डॉ. राधा मोहन दास अग्रवाल ने देश-प्रदेशवासियों को वर्ष 2025 की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की सरकार का पिछला एक वर्ष का कार्यकाल सफलतामयी रहा है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने पिछले एक साल में जो क्रान्तिकारी कार्य किए हैं वो आज तक किसी भी सरकार ने नहीं किए। भाजपा सरकार ने राजस्थान के विकास के नए आयाम स्थापित किए, वहीं राजस्थान में अपराध पर अंकुश

देवनानी ने किए मोतीडूंगरी गणेशजी के दर्शन



स्पीकर वासुदेव देवनानी ने नववर्ष पर मोतीडूंगरी गणेशजी मंदिर पहुंचकर भगवान का आशीर्वाद लिया।

जयपुर। राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष से वर्ष 2025 के प्रथम दिन पक्ष-प्रतिपक्ष के नेताओं ने मुलाकात की। देवनानी से मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने मिलकर वर्ष 2025 के आरंभ होने पर बधाई दी। देवनानी ने भी मुख्यमंत्री और नेता प्रतिपक्ष को वर्ष 2025 की शुभकामनाएं दी। देवनानी ने वर्ष 2025 की

शुरुआत के प्रथम दिवस पर मोतीडूंगरी स्थित गणेश मंदिर पहुंचकर पूजा अर्चना की और प्रदेश की खुशहाली व समृद्धि की कामना की। देवनानी ने 16वीं राजस्थान विधानसभा के आने वाले तीसरे सत्र के शांतिपूर्ण संचालन और सार्थक चर्चा होने के लिए भी ईश्वर से कामना की। देवनानी ने कहा है कि वर्ष 2025 की

शुरुआत के प्रथम दिवस पर शहर के विभिन्न आध्यात्मिक स्थलों पर जन सैलाब पहुंचा। उन्होंने कहा कि आध्यात्मिक स्थलों पर लोगों का इतनी बड़ी संख्या में पहुंचना सनातन में जन श्रद्धा के बढ़ने का परिचायक है। देवनानी ने बताया कि मोतीडूंगरी गणेश मंदिर में जब वे दर्शन के लिए पहुंचे थे वहां बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

'कांस्टेबल भर्ती के सफल अभ्यर्थियों की नियुक्ति की तैयारियां पूरी करें'

जयपुर (कांस)। उच्च न्यायालय जयपुर द्वारा राज्य सरकार के विरुद्ध सर्व कांस्टेबल भर्ती 2023 से संबंधित सभी रिट याचिकाओं को खारिज कर देने के उपरांत पुलिस मुख्यालय ने कांस्टेबल भर्ती 2023 में सफल रहे अभ्यर्थियों को नियुक्ति आदेश जारी करने के लिए सभी जिलों के एसपी एवं जयपुर व जोधपुर कमिश्नरेंट के डीसीपी को आगामी रोजगार उत्सव से पहले समस्त औपचारिकताएं आगामी 3 दिनों के अंदर पूरी करने के दिशा निर्देश दिए हैं। पुलिस मुख्यालय में सभी प्रशिक्षण संस्थानों को भी प्रशिक्षण संबंधित तैयारियां रखने को कहा है। अतिरिक्त महानिदेशक बिपिन कुमार पाण्डेय ने बताया कि एसबी सिविल रिट याचिका संख्या 39/2023 विकास बाजिया व अन्य बनाम राज्य सरकार व अन्य में राजस्थान उच्च न्यायालय जयपुर ने 12 दिसंबर 2024 को निर्णय देते हुए एसबी सिविल रिट याचिका संख्या 2025/0/2023 द्वारा सौरभ कुमार व अन्य बनाम राज्य सरकार व 118 याचिकाओं को खारिज कर दिया है।

'सी.एस.आर. फंड का उपयोग समाजिक हित में होना चाहिए'

जयपुर (कांस)। वित्त सचिव राजस्व डॉ. रविकुमार सुरपुर ने कहा है कि सार्वजनिक व निजी क्षेत्र के प्रतिष्ठानों को व्यापक सामाजिक हितों को ध्यान में रखते हुए कोरपोरेट सोशियल रस्पॉन्सिबिलिटी में उपलब्ध राशि का उपयोग किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि सीएसआर में उपलब्ध वित्तीय संसाधनों से प्रदेश के सामाजिक, शैक्षिक, स्वास्थ्य, स्पोर्ट्स जैसे जनहितकारी गतिविधियों में भागीदारी निभाई जा सकती है। सीएसआर गतिविधियों के उपयोग पर चर्चा करते हुए डॉ. सुरपुर ने कहा कि अच्छी मात्र में सीएसआर बजट प्रावधान वाली संस्थाओं, निजी क्षेत्र के प्रतिष्ठानों को



जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे से बुधवार को लोकायुक्त प्रताप कृष्ण लोहरा ने मुलाकात की। उन्होंने राज्यपाल को लोकायुक्त राजस्थान का 36 वां वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। इस मौके पर लोकायुक्त सचिवालय के सचिव गौरीशंकर शर्मा भी उपस्थित रहे।



भाजपा के हरियाणा संगठन प्रभारी और राजस्थान के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पुनिया ने नववर्ष पर प्रदेशभर से पधारे हजारों पार्टी कार्यकर्ताओं, आमजन एवं जनप्रतिनिधियों से जयपुर में राणी सती नगर स्थित जनसंवाद केंद्र पर मुलाकात कर रामा-श्यामा की। प्रदेशभर से पधारे कार्यकर्ताओं के साथ सतीश पुनिया ने चाय, पकौड़ी-जलेबी, मिठाई के जलपान के साथ संवाद किया।

राजस्थान में नये "को-ऑपरेटिव कोड" के लिए मंथन

जयपुर। सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक ने बताया कि प्रदेश में सहकारी संस्थाओं की कार्यप्रणाली में पारदर्शिता स्थापित करने एवं त्वरित कार्य निष्पादन के लिये नये सहकारी कोड में प्रावधान किये जायेंगे। उन्होंने कहा कि हमारा उद्देश्य प्रदेश में सहकारिता को सर्वसुलभ बनाने हेतु इसके सहज एवं स्वतः विस्तार को सुनिश्चित करना है। प्रदेश का कोई भी नागरिक सहकारिता के माध्यम से मिलने वाले लाभ से वंचित नहीं रहना चाहिये इसके लिये सहकारी कानून में समयबद्ध सीमा में सदस्यता प्रदान करने का प्रावधान किया जावे। सहकारिता विभाग के अधिकारियों सहित अधिभाषकों एवं जन प्रतिनिधियों के साथ अपेक्ष

अन्य राज्यों के सहकारी कानूनों के प्रभावी प्रावधानों का भी होगा समावेश

बैंक में आयोजित ब्रेन स्टॉर्मिंग बैठक में सहकारिता मंत्री ने बताया कि महाराष्ट्र, केरल, तमिलनाडु, गुजरात सहित मध्यप्रदेश राज्यों के सहकारी कानूनों का अध्ययन कर सहकारिता प्रसार के लिये युक्तियुक्त प्रावधानों का राजस्थान के परिपेक्ष्य में उनका मसौदा तैयार किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि गृह निर्माण सहकारी समितियों और क्रेडिट सहकारी सोसायटियों की कार्यप्रणाली में पारदर्शिता स्थापित करने के लिये प्रावधानों पर

विचार किया गया। इसके लिये संबंधित विभागों के प्रावधानों और सहकारिता की भूमिका के मध्य सामंजस्य स्थापित करते हुये कोऑपरेटिव कोड में अद्ययावत जोड़े जायेंगे। दक ने बताया कि नये को-ऑपरेटिव कोड में सहकारिता के मूल सिद्धान्तों को आधार बनाते हुये खुली एवं स्वैच्छिक सदस्यता, सदस्यों की आर्थिक सहभागिता, सदस्यों का लोकतांत्रिक नियंत्रण, सदस्यों एवं पदाधिकारियों को सहकारी शिक्षा एवं प्रशिक्षण तथा सहकारी संस्थाओं के मध्य सहकारिता को सुनिश्चित करने के लिये प्रावधानों को संशोधित एवं परिवर्धित करने के लिये अधिकारियों को निर्देशित किया गया है। प्रमुख शासन सचिव एवं रजिस्ट्रार, सहकारिता

मंजू राजपाल ने कहा कि नये को-ऑपरेटिव कोड में हमारा फोकस कार्यानिष्पादन सीमा को न्यूनतम स्तर तक लाते हुये सदस्यों को त्वरित एवं न्याय संगत कार्यवाही को सुनिश्चित करना है। उन्होंने कहा कि आमजन को सहकारी सुविधाओं और योजनाओं तक सुगम पहुंच सुनिश्चित करने के लिये सभी जिला इकाइयों एवं जिला केन्द्रीय सहकारी बैंकों में हेलप डेस्क बनाई जायेंगी। राजपाल ने कहा कि नये को-ऑपरेटिव कोड को इस प्रकार बनाया जा रहा है जिसमें सहकारी संस्थाओं की स्वायत्तता को अनूण्य बना रहे और निर्वाचित पदाधिकारी संस्था की निर्णय प्रक्रिया में अधिकाधिक भाग लेकर एक सके के लिये, सब एक के लिये के मूलमंत्र के आधार पर कार्य कर सकें।